
 
   

                    ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΜΠΑΤΜΙΝΤΟΝ    
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

 
 ΕΠΩΝΥΜΙΑ - Ε∆ΡΑ - ΣΚΟΠΟΣ 
  

ΑΡΘΡΟ 1 :
 

Ιδρύεται στην Κύπρο, µε έδρα τη Λευκωσία, Οµοσπονδία 
Μπάτµιντον µε επωνυµία ’’ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ 
ΜΠΑΤΜΙΝΤΟΝ’’ που  έχει ως σκοπούς : 

 
(α)  Την οργάνωση, διοίκηση, κατεύθυνση, διάδοση και ανάπτυξη του                   
 αθλήµατος του Μπάτµιντον. 
 
(β)  Την εκπροσώπηση της Κύπρου στο εξωτερικό µε τη συµµετοχή 

στη ∆ιεθνή Οµοσπονδία Μπάτµιντον, σε άλλες ∆ιεθνείς 
Οµοσπονδίες, ως και στους επίσηµους αγώνες που διεξάγονται 
στο εξωτερικό µε την  Εθνική  ή άλλη  επίλεκτη οµάδα. 

 
(γ)  Την έγκριση και εποπτεία των αγώνων που διεξάγονται στην 

Κύπρο, ∆ιεθνών ή όχι, τη συµµετοχή σε αγώνες ή πρωταθλήµατα 
του εξωτερικού ως και την διοργάνωση Παγκυπρίων αγώνων. 

 
(δ)  Την ηθική και πνευµατική εξύψωση των αθλητών, την ανάπτυξη 

του πνεύµατος της ευγενούς άµιλας και φιλίας µεταξύ τους, την 
καλιέργεια φίλαθλου πνεύµατος σε αθλητές και φιλάθλους. 

  
ΑΡΘΡΟ 2 : 

 
 Στην ΚΟΜ µπορούν να εγγραφούν σωµατεία της Κύπρου που 
 διατηρούν τµήµα Μπάτµιντον κατόπιν της έγκρισης της Γενικής 
 Συνέλευσης. 
   

ΑΡΘΡΟ 3 : 
 

Κάθε σωµατείο που θέλει να εγγραφεί σαν µέλος της ΚΟΜ πρέπει 
να απευθύνει µαζί µε την αίτηση για εγγραφή του : 
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(α) Εγκριµένο Καταστατικό και Εσωτερικούς Κανονισµούς (αν έχει 
 εσωτερικούς κανονισµούς). 
 
(β)  Έγγραφη δήλωση ότι υποβάλλεται σε όλες τις διατάξεις του 

παρόντος  Καταστατικού και των Κανονισµών της ΚΟΜ. 
 
(γ)  Ονοµαστικό κατάλογο των ατόµων που αποτελούν το ∆ιοικητικό 
 Συµβούλιο του σωµατείου, καθώς και το όνοµα του υπεύθυνου του 
 τµήµατος του Μπάτµιντον. 
 
(δ)  ∆ιορισµό ενός αντιπροσώπου και ενός παρατηρητή για τις Γενικές 
 Συνελεύσεις της ΚΟΜ. 
   

ΑΡΘΡΟ 4 : 
  
 Τα σωµατεία  µέλη της ΚΟΜ χάνουν την ιδιότητα τους σαν µέλη : 
 
(α) Με παραίτηση  
 
(β)  Σε περίπτωση που δεν πληρώσουν τη χρονιαία συνδροµή. Για το 

πιο  πάνω αν κάποιο µέλος δεν πληρώσει τη συνδροµή του µέχρι 
το τέλος του χρόνου καλείται να το κάνει µε έγγραφο επιστολή απο 
το ∆οικητικό Συµβούλιο και αν µετά απο παρέλευση τριών µηνών 
απο  την επιστολή πάλι δεν πληρώσει τότε διαγράφεται απο το 
µητρώο των µελών, µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Το 
σωµατείο που διαγράφεται µε τον πιο πάνω τρόπο µπορεί να 
επαναγγραφεί µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης αφού 
προηγουµένως  καταβάλει τις καθυστερηµένες συνδροµές του. 

 
(γ) Αν παραβούν τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού ή των 

Κανονισµών της ΚΟΜ, κατόπιν/απόφασης της Γενικής Συνέλευσης. 
 
(δ) Αν για δυο συνεχόµενα χρόνια δεν συµµετάσχουν σε οποιαδήποτε 
 αθλητική εκδήλωση της Οµοσπονδίας, µε απόφαση της Γενικής 
 Συνέλευσης. 
 
ΠΟΡΟΙ 
 

ΑΡΘΡΟ 5 : 
 
 Πόροι της ΚΟΜ είναι : 
 
(α) Η ετήσια συνδροµή των µελών Σωµατείων που ορίζεται σε 
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 ΛΚ5=(πέντε λίρες), και το δικαίωµα εγγραφής που ορίζεται σε 
 ΛΚ10=(δέκα λίρες). 
 
(β) Οι εισπράξεις απο αγώνες και άλλες εκδηλώσεις της Οµοσπονδίας 
 
(γ) Οποιαδήποτε Κρατική ή άλλη επιχορήγηση. 
 
(δ) Κάθε άλλη εισφορά ή δωρεά. 
 
 ΑΡΧΕΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 6 : 
 
 Οι Αρχές της ΚΟΜ είναι : 
 
(α) Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (Γ. Σ.) 
 
(β) ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (∆.Σ.) 
 
(γ) Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Τ.Ε.) 
 
(δ) Η ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (∆.Ε.) 
 
 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (Γ.Σ.) 
 

ΑΡΘΡΟ 7 : 
 
(α) Τις Γενικές Συνελεύσεις αποτελούν οι αντιπρόσωποι όλων των 

γραµµένων µελών Σωµατείων της ΚΟΜ. Κάθε Σωµατείο µέλος 
δικαιούται να διορίσει έναν αντιπρόσωπο µε δικαίωµα ψήφου και 
έναν  παρατηρητή δίχως δικαίωµα. 

 
(β) Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΜ συµµετέχουν στις 

Γενικές Συνελεύσεις δίχως δικαίωµα ψήφου εκτός αν είναι 
διορισµένοι αντιπρόσωποι µελών Σωµατείων. 

 
(γ) Οι αντιπρόσωποι και οι παρατηρητές των µελών Σωµατείων 

διορίζονται απο τα ίδια τα Σωµατεία και ανακοινώνονται γραπτώς 
τουλάχιστο πριν απο την έναρξη της Ετήσιας Τακτικής Συνέλευσης. 
Ο  διορισµός αυτών των αντιπροσώπων θα ισχύει για ένα 
χρόνο. 
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(δ) Σε περίπτωση που δεν θα διορίζονται νέοι αντιπρόσωποι και 
παρατηρητές ο προηγούµενος διορισµός θα παρατείνεται για 
χρονικό διάστηµα που να µην υπερβαίνει τον ένα χρόνο. 

 
(ε) Σε περίπτωση κωλύµατος αντιπροσώπου µέλους Σωµατείου ο 

διοριζόµενος σαν παρατηρητής δικαιούται να παρακάθεται στη 
Γενική Συνέλευση σαν αντιπρόσωπος του Σωµατείου του και να 
ψηφίζει στη Γενική Συνέλευση ως αντιπρόσωπος. 

 
ΑΡΘΡΟ 8 : 

 
(α) ∆ικαίωµα ψήφου κατά τις Τακτικές και Έκτακτες Γενικές 

Συνελεύσεις της ΚΟΜ έχουν οι αντιπρόσωποι των µελών 
Σωµατείων της δεδοµένου ότι έχουν πληρώσει τις ταµειακές τους 
υποχρεώσεις και δεν οφείλουν για οποιοδήποτε λόγο χρηµατικά 
ποσά στην ΚΟΜ. Σε  περίπτωση οφειλόµενων ποσών τούτα 
πρέπει να τακτοποιούνται το αργότερο πριν απο κάθε Γενική ή 
Έκτακτη Συνέλευση. 

 
(β) Κανένας αντιπρόσωπος δεν δικαιούται να εκπροσωπεί 

περισσότερα απο ένα Σωµατεία. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 : 
 
 Των Τακτικών και Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων της ΚΟΜ, 
 προεδρεύει ο εκάστοτε πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ενώ 
 χρέη Γραµµατέα εκτελεί ο εκάστοτε Γραµµατέας της ΚΟΜ. 
 

ΑΡΘΡΟ 10 :  
 
 Η ΚΟΜ συγκαλείται τον Ιούνη κάθε χρόνου σε Ετήσια Τακτική 
 Συνέλευση για να : 
 
(α) Εγκρίνει τα πρακτικά της προηγούµενης Γενικής Συνέλευσης  
 
(β) Ακούσει τη λογοδοσία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για το χρόνο 

που  πέρασε και εγκρίνει τον απολογισµό του Ταµία και την 
έκθεση του εγκεκριµένου Ελεγκτικού Γραφείου που διορίζεται απο 
τη Γ.Σ. 

 
(γ) Εγκρίνει τον υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καταρτισθέντα 
 προϋπολογισµό για το νέο χρόνο. 
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(δ) Προβεί στον διορισµό του εγκεκριµένου Ελεγκτικού Γραφείου 
 
(ε) Προβεί στην εκλογή των εφτά µελών (7) του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου για τα χρόνια των αρχαιρεσιών. 
 
(στ) Εγκρίνει τον καταρτισθέντα απο το ∆.Σ. και Τ.Ε. Εσωτερικό 
 Κανονισµό της ΚΟΜ 
 

ΑΡΘΡΟ 11 : 
 
(α) Οι Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται µε απόφαση του 
 ∆ιοικητικού Συµβουλίου που λαµβάνεται µε πλειοψηφία. 
 
(β) Οι Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται επίσης και 
 κατόπιν έγγραφης αίτησης που περιέχει συγκεκριµένο θέµα,  
 υπογραµµένη απο τα 2/3 τουλάχιστο του συνολικού αριθµού των 
 µελών Σωµατείων. 
 

ΑΡΘΡΟ 12 : 
 
(α) (1) Οι Τακτικές και οι Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις   
  συγκαλούνται µε γραπτή γνωστοποίηση σε όλα τα µέλη. 
 
(2) Η γνωστοποίηση γίνεται µε επιστολή δεκαπέντα (15) τουλάχιστο 
 µέρες πριν απο την οριζόµενη ηµεροµηνία συγκαλέσεως, σ’αυτή 
 δε αναφέρονται τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης καθώς επίσης 
 ο τόπος και χρόνος της σύγκλισης της Συνέλευσης. 
 

(3) Θέµατα που δεν είναι γραµµένα στην ηµερήσια διάταξη 
µπορούν να συζητούνται µε έγκριση της Γενικής Συνέλευσης και 
όπου είναι  δυνατόν να παίρνονται αποφάσεις ανάλογα µε το θέµα. 

 
(β) (1) Η Γενική Συνέλευση θεωρείται σε απαρτία όταν 

παρευρίσκονται  τα µισά και ένα µέλη Σωµατεία που έχουν 
δικαίωµα ψήφου.  

 
(2) Σε περίπτωση µη απαρτίας η Συνέλευση αναβάλλει τις 
εργασίες της για µισήν ώρα, οπότε όσα Σωµατεία που έχουν 
δικαίωµα ψήφου παρευρίσκονται, αποτελούν απαρτία. 

 
(γ) Όλες οι αποφάσεις κατά τις Τακτικές ή Έκτακτες Γενικές 
 Συνελεύσεις λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία εκτός αν 
 διαφορετικά προβλέπεται στο παρόν. 
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ΑΡΘΡΟ 13 : 
 

Η Γενική Συνέλευση µπορεί να δώσει τον τίτλο του Επίτιµου 
Προέδρου  ή Μέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε πρόσωπα 
διακεκριµένα ενδιαφερόµενα για το Μπάτµιντον τα οποία µε το 
έργο τους πρόσφεραν  µεγάλες υπηρεσίες στο Κυπριακό 
Μπάτµιντον. 

 
ΑΡΘΡΟ 14 : 

 
(α) Η εκλογή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου γίνεται µε µυστική 
ψηφοφορία εκτός αν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει διαφορετικά. 

 
(β) (1) ∆ικαίωµα υποψηφιότητας εχει οποιοσδήποτε έχει 
συµπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του και είναι Κύπριος πολίτης 
ανεξάρτητα φύλου. 

 
(β) (2) Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται γραπτώς, προσωπικά 

η µε  συστηµένη επιστολή προς το απερχόµενο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο, τουλάχιστο δέκα (10) µέρες πριν απο την 
οριζόµενη ηµεροµηνία  για την Ετήσια Γενική Συνέλευση.  

 
(β) (3) Τα ονόµατα των υποψηφίων, να γνωστοποιούνται 

γραπτώς προς όλα τα µέλη Σωµατεία της ΚΟΜ, 6 ηµέρες 
πριν τη Γενική Συνέλευση . 

 
(γ) Η εποπτεία της ψηφοφορίας και η διαλογή των ψήφων 

γίνεται απο τριµελή Εφορευτική Επιτροπή που υποδεικνύεται 
απο τη Γενική Συνέλευση.  

 
(δ) Για την εκλογή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κάθε ψηφοδέλτιο 

πρέπει να έχει εφτά (7) ονόµατα. Αν έχει λιγότερα ή 
περισσότερα θεωρείται άκυρο.  

 
ΑΡΘΡΟ 15 : 

 
Μέλη της Τεχνικής Επιτροπής µπορούν να συµµετέχουν στα 
επίσηµα  πρωταθλήµατα που γίνονται απο την ΚΟΜ. 
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 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (∆.Σ.) 
 

ΑΡΘΡΟ 16 : 
 
 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται απο εφτά (7) µέλη ως εξής : 
 
(α) (1) Έναν Πρόεδρο, έναν Αντιπρόεδρο, ένα Γραµµατέα, έναν 

Ταµία, δύο Συµβούλους και έναν έφορο, όλοι εκλεγόµενοι για δύο 
χρόνια κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση. Η θητεία τους  διαρκεί 
µέχρι τις επόµενες εκλογές, όλα δε τα µέλη είναι επανεκλέξιµα. 

 
(α) (2) Αναπληρωµατικά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

ανακηρύσσονται οι τρεις (3) κατά σειρά επόµενοι επιλαχόντες µετά 
τους εφτά επιτυχόντες. 

 
(α) (3) Σε περίπτωση ισοψηφίας µεταξύ των επιλαχόντων γίνεται 

ξανά  ψηφοφορία µόνο γι’αυτούς που ισοψήφισαν µε σκοπό να 
καταταχθούν σε σειρά. 

 
(β) Σε περίπτωση ισοψηφίας για συµπλήρωση των θέσεων στο  

∆ιοικητικό  Συµβούλιο, τότε το ζήτηµα τούτο λύεται µε νέα 
ψηφοφορία από τη Γενική Συνέλευση µε την παρουσία των 
ενδιαφεροµένων. 

 
(γ) Σε περίπτωση παραιτήσεως ενός µέχρι τριών µελών του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου τις θέσεις τους παίρνουν οι τρεις 
αναπληρωµατικοί. 

 
(δ) Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν αναπληρωµατικοί συγκαλείται 
 Έκτακτη Γενική Συνέλευση για πλήρωση των κενών θέσεων. 
 
(ε) Εάν παραιτηθούν τέσσερα (4) ή περισσότερα µέλη τότε διεξάγονται 

νέες εκλογές απο Έκτακτη Γενική Συνέλευση που συγκαλείται 
αµέσως απο τα υπόλοιπα µέλη. 

 
(στ) Σε όλες τις πιο πάνω παραγράφους (γ), (δ) και (ε) η θητεία των 

ατόµων που διορίζονται ή εκλέγονται θα διαρκέσει µέχρι να γίνουν 
οι επόµενες εκλογές κατά την ηµεροµηνία που θα έληγε κανονικά η 
θητεία του  ∆ιοικητικού Συµβουλίου που εκλέγηκε απο την 
προηγούµενη Ετήσια  Γενική Συνέλευση. 
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ΑΡΘΡΟ 17 : 
 

Το εκλεγόµενο ∆ιοικητικό Συµβούλιο όταν γίνουν γνωστά τα 
αποτελέσµατα των εκλογών συνέρχεται το αργότερο σε εφτά (7) 
µέρες απο την εκλογή του και καταρτίζεται σε Σώµα. 

 
ΑΡΘΡΟ 18 : 

 
(α) Καθήκοντα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι η ∆ιοίκηση της ΚΟΜ 

µε βάση το Καταστατικό και τους Εσωτερικούς Κανονισµούς, 
προκήρυξη Παγκύπριων και ∆ιεθνών αγώνων, η συµµετοχή σε 
αγώνες του εξωτερικού και γενικά η µελέτη και εφαρµογή όλων των 
µέτρων για την προαγωγή του Μπάτµιντον.  

 
(β) Οι Εσωτερικοί Κανονισµοί καταρτίζονται απο το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο σε συνεργασία µε την Τεχνική Επιτροπή και 
παραπέµπονται  στη Γενική Συνέλευση προς έγκριση.  

 
(γ) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σε συνεργασία µε την Τεχνική Επιτροπή 
 καταρτίζει τους Κανονισµούς Πρωταθληµάτων. 
 
(δ)  Εξεύρεση οικονοµικών πόρων. 
 

ΑΡΘΡΟ 19 : 
 
(α) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλείται τακτικά απο τον Πρόεδρο µια 
 φορά τον µήνα, και έκτακτα η όταν χρειάζεται η ζητηθεί τούτο απο 
 τρία τουλάχιστο µέλη του. 
 
(β) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν 

παρευρίσκονται  τουλάχιστο τέσσερα µέλη του. 
 
(γ) Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου παίρνονται µε φανερή 

ψηφοφορία και µε πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο 
Πρόεδρος  έχει δεύτερη ψήφο. 

 
(δ) Κάθε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που απουσιάζει 
 αδικαιολόγητα απο τρεις κατά συνέχεια συνεδριάσεις θεωρείται ότι 
 υποβάλλει την παραίτηση του. 
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ΑΡΘΡΟ 20 : 
 
 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ : 
 
(α) Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί την Οµοσπονδία σε όλες τις σχέσεις της 

συγκαλεί τις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και προεδρεύει σ’αυτές, καθορίζει τα θέµατα που θα 
συζητηθούν, υπογράφει µαζί µε το Γραµµατέα κάθε επίσηµο 
έγγραφο  που στέλλεται από την Οµοσπονδία και µαζί µε τον 
Ταµία κάθε τραπεζική ή άλλη επιταγή ή ταµειακό ένταλµα. 

 
 Ο Πρόεδρος πρεδρεύει των Τακτικών και Έκτακτων Γενικών 
 Συνελεύσεων. 
 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΥ : 
 
(β) Ο Αντιπρόεδρος αναπληρεί τον Πρόεδρο όταν απουσιάζει η 

κωλύεται  σε όλα του τα καθήκοντα, και όταν απουσιάζουν ή 
δυσκολεύονται και οι δύο, τους αναπληρεί ο Γραµµατέας. 

 
(γ) Όταν απουσιάζουν ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και ο Γραµµατέας, 

τους αναπληρεί ο γηραιότερος των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 

 
 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ : 
 
(δ) (1) Ο Γραµµατέας παίρνει τα πρακτικά των συνεδριάσεων, 

εκτελεί την αλληλογραφία, φυλάσσει τα αρχεία και τη σφραγίδα της 
Οµοσπονδίας. 

 
(δ) (2) Υπογράφει µαζί µε τον Πρόεδρο κάθε επίσηµο έγγραφο που 
  στέλλεται από την Οµοσπονδία. 
 
(δ) (3) Εκτελεί χρέη Γραµµατέα των Τακτικών και Έκτακτων  
  Γενικών Συνελεύσεων. 
 
 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ : 
 
(ε) (1) Ο Ταµίας τηρά το βιβλίο Ταµείου, διπλότυπον αποδείξεων µε 

τις οποίες εισπράττει όλα τα έσοδα της Οµοσπονδίας, δωρεές, 
κληροδοτήµατα και γενικά όλα τα βιβλία που χρειάζονται για τα 
καθήκοντά του. 
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(ε) (2) Ο Ταµίας υπογράφει τις αποδείξεις των εισπράξεων τις 
οποίες εκδίδει, συνυπογράφοντος του Πρόεδρου, εκτελεί 
πληρωµές µε την έγκριση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, υποβάλλει 
δε στο ∆ιοικητικό Συµβουλίου τακτικά κατά την πρώτη συνεδρία 
κάθε  δύο µήνες κατάσταση Ταµείου. 

 
(ε) (3) Οφείλει να καταθέτει κάθε ποσό που υπερβαίνει τις 

δεκαπέντε  λίρες ( ΛΚ15 ) σε τράπεζα της Λευκωσίας στο όνοµα 
της Οµοσπονδίας. Ανάληψη χρηµάτων από την τράπεζα γίνεται µε 
την έγκριση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις υπογραφές του 
Προέδρου και του Ταµία. 

 
(ε) (4) Ο Ταµίας ευθύνεται προσωπικά για τα λεφτά που υπάρχουν 

στο ταµείο. 
 
(ε) (5) Οταν απουσιάζει ή κωλύεται ο Ταµίας τον αναπληρεί  
  προσωπικά µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που   
  υποδεικνύεται από τον Ταµία µε την ευθύνη του. 
 
(ε) (6) Ο Ταµίας οφείλει πριν την σύγκλιση της Τακτικής Γενικής  
  Συνέλευσης να ετοιµάζει και να παραδίνει στο ∆ιοικητικό  
  Συµβούλιο τον οικονοµικό απολογισµό του έτους. 
 
 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΕΦΟΡΟΥ : 
 
(στ) Τα καθήκοντα του εφόρου θα είναι τα πιο κάτω : 
 
(στ) (1) Εξασφάλιση κατάλληλων χώρων για διοργάνωση   
  πρωταθληµάτων και τουρνουά. 
 

(στ) (2) Η συνεχής επαφή µε τον Κ.Ο.Α. για θέµατα αθλητικων 
χώρων των οποίων δικαιοδοσία έστω και µερική έχει ο 
Κ.Ο.Α. 

 
(στ) (3) Η καταλληλότητα όλων των γηπέδων όπου διεξάγονται  
  αγώνες πρωταθληµάτων ή τουρνουά που διοργανώνει η  
  ΚΟΜ. 
 
 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 
 
(ζ)  Οι δυο Σύµβουλοι του ∆.Σ. θα αναλαµβάνουν καθήκοντα ανάλογα 

µε τις εκάστοτε ανάγκες της Οµοσπονδίας . 
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ΑΡΘΡΟ 21 : 
 
(α) (1) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να ορίσει ∆ιοικητικές ή άλλες 
  υποεπιτροπές, ο Πρόεδρος των οποίων ορίζεται από το  
  ∆ιοικητικό Συµβούλιο και είναι ένα από τα µέλη του. 
 
(α) (2) Τα θέµατα της λειτουργίας των ∆ιοικητικών ή άλλων  
  Υπεπιτροπών ρυθµίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 

ΑΡΘΡΟ 22 : 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ανακηρύσσει δωρητές εκείνους που 
προσφέρουν ΛΚ 100 - ΛΚ 999 και ευεργέτες που προσφέρουν ΛΚ 
1000  και άνω. 
 
ΑΡΘΡΟ 23 :  

 
Οταν πρόκειται να συγκροτηθούν Μικτές Οµάδες για σκοπούς 
συµµετοχής σε ∆ιεθνείς αγώνες, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν 
µπορεί να συµπεριλάβει αθλητές, οι οποίοι τιµωρήθηκαν από 
οποιοδήποτε όργανο για οποιοδήποτε λόγο. 

 
 ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

ΑΡΘΡΟ 24 : 
 
(α) (1) Η Τεχνική Επιτροπή είναι τριµελής και διορίζεται για δύο 

 χρόνια από το νεοεκλεγέν ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ το  
αργότερο 15 µέρες µετά την εκλογή του, ένα µέλος δε αυτής 
πρέπει να προέρχεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ. 

 
(α) (2) Μπορούν επίσης και τα τρία µέλη της να προέρχονται από το 
  ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ. 
 
(β) Σε περίπτωση παραίτησης ενός από τα µέλη της Επιτροπής το 
 ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ, ορίζει νέο µέλος για πλήρωση της 
 κενής θέσης. 
 

ΑΡΘΡΟ 25 : 
 
(α) Η Τεχνική Επιτροπή καταρτίζεται σε Σώµα απο έναν Πρόεδρο, ένα 
 Γραµµατέα και ένα Σύµβουλο, το αργότερο εφτά (7) µέρες από τον 
 διορισµό της. 
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(β) (1) Ο Πρόεδρος συγκαλεί και προεδρεύει των συνεδριών της  
  Επιτροπής και έχει δεύτερην ή νικώσα ψήφο σε περίπτωση 
  ισοψηφίας. 
 
(β) (2) Όταν απουσιάζει ή κωλύεται ο Πρόεδρος τον αναπληρώνει ο 
  Γραµµατέας. 
 
(γ) Ο Γραµµατέας τηρά το βιβλίο των πρακτικών της Επιτροπής όταν 

δε απουσιάζει ή κωλύεται τούτος τον αναπληρεί ο Σύµβουλος. 
 
(δ) Η Τεχνική Επιτροπή θεωρείται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται  
 τουλάχιστο δύο µέλη της. 
 

ΑΡΘΡΟ 26 : 
 

Μεταξύ των έργων και των αρµοδιοτήτων της Τεχνικής Επιτροπής 
της  ΚΟΜ είναι : 

 
(α) Ο καταρτισµός σε συνεργασία µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των 
 Εσωτερικών Κανονισµών και των Κανονισµών Πρωταθληµάτων. 
 
(β) Η σύνταξη προγραµµάτων και προκηρύξεων αγώνων, η οργάνωση 

και  εποπτεία αγώνων και πρωταθληµάτων, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Καταστατικού, του Εσωτερικού Κανονισµού και των 
ισχύοντων ∆ιεθνών Κανονισµών. 

 
(γ) Η υπόδειξη, σε συνεργασία µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ 
 τρόπων επιλογής αθλητών για διεθνείς αγώνες. 
 
(δ) Ο καταρτισµός, σε συνεργασία µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

ΚΟΜ των ετήσιων πινάκων των καλύτερων Κυπρίων αθλητών / 
τριών. 

 
(ε) Η συγκρότηση, σε συνεργασία µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

ΚΟΜ, και εποπτεία των προπονήσεων των προεθνικών οµάδων. 
 
(στ) Η µελέτη κάθε θέµατος που µπορεί να προάγει το άθληµα του 
 Μπάτµιντον. 
 
(ζ) Η µελέτη και υπόδειξη για την ανάγκη µεταβολής και 

τροποποίησης  ειδικών κανονισµών του αθλήµατος. 
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(η) Η µελέτη και εκπόνηση κανονισµού διοργάνωσης αγώνων, 
 Παγκυπρίων, ∆ιεθνών, κ.λ.π. 
 
(θ) Η µελέτη και εισήγηση πάνω σε κάθε άλλο θέµα για υποβοήθηση 

του  ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΜ, όπως η εξεύρεση 
αγωνιστικών χώρων, οικονοµικών πόρων και άλλων µέσων, 
ανάπτυξη της  αγωνιστικής κίνησης σ’ολόκληρη την Κύπρο, 
µορφωτικές διαλέξεις, η σύσταση και λειτουργία σχολών 
επιµόρφωσης διαιτητών, εποπτών γραµµών και παραγόντων, και  

 
οποιοδήποτε άλλο που µπορεί να  προωθήσει και αναπτύξει το 
άθληµα του Μπάτµιντον τοπικά και ∆ιεθνώς. 

 
 ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

ΑΡΘΡΟ 27 : 
 
 Η ∆ικαστική Επιτροπή είναι τριµελής και διορίζεται για δύο συνεχή 
 χρόνια απο το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µέσα σε 15 µέρες απο τον 
 καταρτισµό του ∆. Σ. σε σώµα. 
 

ΑΡΘΡΟ 28 : 
 
(α) Η ∆ικαστική Επιτροπή καταρτίζεται σε Σώµα από ένα Πρόεδρο, 

ένα Αντιπρόεδρο και ένα Σύµβουλο το αργότερο µέσα σε εφτά (7) 
µέρες από το διορισµό της. 

 
(β)  ∆εν µπορούν να διορίζονται µέλη της ∆ικαστικής Επιτροπής όσοι 
 τυγχάνουν µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Κ.Ο.Μ. και των 
 ∆ιοικητικών Συµβουλίων των Σωµατείων της Κ..Ο.Μ.  
 

ΑΡΘΡΟ 29 : 
 
(α) (1) Ο Πρόεδρος συγκαλεί και Προεδρέυει των συνεδριών της  
  Επιτροπής και έχει δεύτερη ή νικώσα ψήφο σε περίπτωση 
  ισοψηφίας. 
 
(α) (2) Οταν απουσιάζει ή κωλύεται ο Πρόεδρος τον αναπληρεί ο 
  Αντιπρόεδρος. 
 
(β) Το βιβλίο των πρακτικών της ∆ικαστικής Επιτροπής τηρά ένας  
 από τους τρεις, κατόπιν αποφάσεως τους. 
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ΑΡΘΡΟ 30 : 
 
 Η ∆ικαστική Επιτροπή θεωρείται σε απαρτία όταν παρίστανται 
 τουλάχιστο δύο µέλη της. 
 

ΑΡΘΡΟ 31 : 
 

Σε περίπτωση παραίτησης ενός ή περισσοτέρων µελών της ∆.Ε. το 
∆.Σ. διορίζει νέο (α) µέλος (οι) για συµπλήρωση της θέσης (εων). 
Σε τέτοια  περίπτωση δε, θα ισχύει ανάλογα η παράγραφος (στ) 
του άρθρου 16 του Καταστατικού. 

 
ΑΡΘΡΟ 32 : 

 
(α) Η ∆ικαστική Επιτροπή επιλαµβάνεται κάθε καταγγελίας που 
 διαβιβάζεται εγγράφως από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Κ.Ο.Μ. 
 
(β) Επίσης επιλαµβάνεται κάθε θέµατος που παραπέµπεται από το 
 ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Κ.Ο.Μ. εγγράφως και αφορά : 
 
(β) (1) Την επεξεργασία του Καταστατικού, του Εσωτερικού  
  Κανονισµού, και των Ειδικών Κανονισµών. 
 
(β) (2) Τη σύνταξη Κανονισµών. 
 
(β) (3) Την ερµηνεία αµφισβητούµενων διατάξεων Καταστατικού 

Εσωτερικού Κανονισµού και κάθε Ειδικού Κανονισµού, µε    την   
γνωµάτευση πάνω σε κάθε ερώτηµα που τίθεται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Κ.Ο.Μ. 

 
ΑΡΘΡΟ 33 : 

 
 Οι αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής παίρνονται µε πλειοψηφία 
 και είναι δεσµευτικές για το ∆.Σ. 
 

ΑΡΘΡΟ 34 : 
 

Η επιµέλεια της εκτέλεσης των αποφάσεων της ∆ικαστικής 
Επιτροπής, ανήκει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Κ.Ο.Μ. από το  
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οποίο διεξάγεται  και όλη η σχετική αλληλογραφία και που τηρά το 
φάκελλο των δηµοσιευοµένων αποφάσεων. 

 
ΑΡΘΡΟ 35 : 

 
Τα θέµατα που παραπέµπονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
πρέπει να  εξετάζονται µέσα σε 20 µέρες από την ηµέρα 
κοινοποίησης στο Πρόεδρο της. 

 
 ΠΕΡΙ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΙΝΩΝ 
 

ΑΡΘΡΟ 36 : 
 
 Αθλητικά παραπτώµατα αποτελούν : 
 
(α) Η µή συµµόρφωση µε τις διατάξεις των άρθρων του Καταστατικού, 

του  Εσωτερικού Κανονισµού ή άλλων Ειδικών Κανονισµών όπου 
ορίζεται ρητά αυτό. 

 
(β) Ο προσυνεννοηµένος αγώνας ( σικέ ) 
 
(γ) Η κατά προτροπή αδιαφορία µέλους ή αµέλεια του να συµµετέχει 

σε αγωνιστικές εκδηλώσεις της ΚΟΜ ή για την καλλιέργεια του 
αθλήµατος κατά τις περιστάσεις. 

 
(δ) Η παράβαση της πρέπουσας ευπρέπειας και τάξης στις αθλητικές 
 εκδηλώσεις και σχέσεις. 
 

ΑΡΘΡΟ 37 : 
 
(α) Όλα τα αθλητικά παραπτώµατα τιµωρούνται µε τρόπο που ορίζει 

το Καταστατικό και ο Εσωτερικός Κανονισµός. 
 
(β) Αυτά όλα αν θίγουν την φίλαθλη ιδιότητα ή θεωρούνται ατιµωτικά 
 κατά το Ποινικό ∆ίκαιο παραγράφονται εφ΄όσον δεν καταγγελθούν 
 στη ∆ικαστική Επιτροπή εντός τριών µηνών από την τέλεσή τους. 
 

ΑΡΘΡΟ 38 : 
 
α) Κάθε απόφαση Σωµατείου της ΚΟΜ που αφορά αθλητές/τριες που 

βρίσκονται  σε ενέργεια, που επιβάλλει δικαιολογηµένη ποινή, 
πρέπει να ανακοινώνεται στην ΚΟΜ. 

 



 16

(β) Σωµατείο το οποίο δεν ανακοινώνει στην ΚΟΜ ποινή που επέβαλε 
σε αθλητή/τρια, υποπίπτει σε αθλητικό παράπτωµα, η δε σχετική 
καταδικαστική απόφαση για τον αθλητή/τρια δεν λαµβάνεται υπόψη 
από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ. 

 
ΑΡΘΡΟ 39 : 

 
(α) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ µπορεί να επιβάλει επίπληξη και 

ποινή προσωρινού αποκλεισµού από αγώνες ή πρωταθλήµατα ή 
και αίθουσες σε αθλητές, προπονητές και υπευθύνους των 
οµάδων, που παρεκτρέπονται ή διασαλεύουν την τάξη κατά τη 
διάρκεια διεξαγωγής αγώνων ή πρωταθληµάτων. 

 
(β) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί εκτός των πιο πάνω να 

παραπέµπει οποιαδήποτε παράβαση στη ∆ικαστική Επιτροπή. 
 

ΑΡΘΡΟ 40 : 
 

Κάθε αµφισβήτηση για το χαρακτηρισµό κάποιας πράξης σαν 
αθλητικό παράπτωµα επιλαµβάνεται η ∆ικαστική Επιτροπή. 

 
ΑΡΘΡΟ 41 : 

 
Οι ποινές που µπορούν να επιβληθούν από τη ∆ικαστική Επιτροπή 
 είναι : 

 
Α. ΓΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 
 
 1. Έγγραφη επιτίµηση  
 
 2.  Αυστηρή έγγραφη επιτίµηση µε δηµόσια ανακοίνωση ή µη  
 
 3. Χρηµατικό πρόστιµο µέχρι ΛΚ 50 
 

4. Προσωρινός ή οριστικός αποκλεισµός έδρας 
 
 5.  Προσωρινός αποκλεισµός από συµµετοχή σε αγώνες και  
  αγωνιστικές  εκδηλώσεις 
 

6. Οριστική διαγραφή µε σχετική πρόταση προς τη Γενική  
  Συνέλευση 
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Β. ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ, 
 ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ, ∆ΙΑΙΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΕΣ ΓΡΑΜΜΩΝ, ΚΑΙ ΤΑ 
 ΜΕΛΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 
 ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΚΟΜ 
 
 1. Έγγραφη επιτίµηση  
 
 2. Αυστηρή έγγραφη επιτίµηση µε δηµόσια ανακοίνωση ή µη 
 
 3. Χρηµατικό πρόστιµο µέχρι ΛΚ 50 
 
 4. Προσωρινή ή οριστική στέρηση του δικαιώµατος του να  
  γυµνάζει, ή να διαιτητεύει 
 

5. Προσωρινός ή οριστικός αποκλεισµός εισόδου στα 
ασκητήρια  της ΚΟΜ 

 
6. Προσωρινή ή οριστική διαγραφή από τις τάξεις της ΚΟΜ. 

Εννοείται  ότι σε περίπτωση οριστικής διαγραφής ο 
καταδικασθείς δεν θα δικαιούται επανεγγραφή στη ΚΟΜ 
εκτός κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της ΚΟΜ. 

 
Γ. ΓΙΑ ΑΘΛΗΤΕΣ 
 
 1. Έγγραφη επιτίµηση  
 
 2. Αυστηρή έγγραφη επιτίµηση µε δηµόσια ανακοίνωση ή µη  
 
 3. Χρηµατικό πρόστιµο µέχρι ΛΚ 50 
 
 4. Προσωρινός αποκλεισµός από κάθε αγώνα  
  
 5. Οριστικός αποκλεισµός από κάθε αγώνα  

 
6. Προσωρινός ή οριστικός αποκλεισµός εισόδου στα 

ασκητήρια της ΚΟΜ 
 

7. Προσωρινή ή οριστική διαγραφή από τις τάξεις της ΚΟΜ.  
  Εννοείται ότι σε περίπτωση οριστικής διαγραφής ο   
  καταδικασθείς δεν θα δικαιούται επανεγγραφής στην ΚΟΜ 
  εκτός κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της ΚΟΜ. 
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∆. ΓΕΝΙΚΑ 
 
 Σε περίπτωση κατά την οποία : 
 
1. Ο κατηγορούµενος κατέχει προέχον αθλητικό αξίωµα ή ο  
 αθλητής την ιδιότητα του αρχηγού ή ο κατηγορούµενος  
 (Σωµατείο, ∆ιοικητικός παράγοντας κ.λ.π. ή αθλητής) υποπίπτει 
 σε παράπτωµα καθ’υποτροπή τότε η ∆ικαστική Επιτροπή µπορεί  
 να θεωρήσει τούτο σαν ένα επιπρόσθετο επιβαρυντικό στοιχείο 
 κατά  την επιµέτρηση της ποινής. 
 
2. Όλες οι ποινές αποκλεισµού αθλητών ισχύουν για οποιοδήποτε 
 φιλικό ή επίσηµο αγώνα που διοργανώνεται από την ΚΟΜ ή  
 κάποια Τοπική Ένωση ή Σωµατείο της δύναµης της. 
 

ΑΡΘΡΟ 42 : 
 

Η ∆ικαστική Επιτροπή µπορεί, εφ’όσον το παράπτωµα δεν είναι 
ιδιαίτερης βαρύτητας και ο κατηγορούµενος δεν έχει καταδικασθεί 
για άλλο παράπτωµα κατά την τελευταία διετία να επιβάλει ποινές 
µε αναστολή, εφ’όσο ληφθεί η σχετική απόφαση µε πλειοψηφία. 

 
ΑΡΘΡΟ 43 : 

 
(α) Η ∆ικαστική Επιτροπή µπορεί εφ’όσο γίνει αίτηση από τον 

καταδικασθέντα µέσω του ∆ιοικητικού Συµβούλιο της ΚΟΜ να 
αναστείλει την εκτέλεση των αποφάσεων προσωρινού 
αποκλεισµού, εφ’όσον έχουν διανυθεί τα 3/4 της διάρκειάς του.  

 
(β)  Από την πιο πάνω διαδικασία, η ∆ικαστική Επιτροπή µπορεί να     

ανακαλέσει ποινές οριστικού αποκλεισµού µετά από πάροδο 5  
χρόνων από την επιβολή τους, εφ’όσον το αιτιολογικό γι’ αυτές δεν  
υπήρξε η διάπραξη ατιµωτικού αδικήµατος ή πράξη που θίγει τη 
φίλαθλη ιδιότητα. 

 
ΠΕΡΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗΣ ∆ΙΩΞΗΣ ΚΑΙ ΕΚ∆ΙΚΑΣΗΣ  ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ 
ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 44 : 

 
Σε πειθαρχική δίωξη ενώπιον της ∆ικαστικής Επιτροπής 
υπόκεινται: 
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Σωµατεία που υπάγονται στην ΚΟΜ, τα µέλη τους, προπονητές, 
επόπτες γραµµών, διαιτητές και αθλητές, µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και της Τεχνικής Επιτροπής της ΚΟΜ, ως επίσης και 
κάθε  άλλο µέλος οποιασδήποτε Τεχνικής, Οργανωτικής, ή άλλης 
φύσεως Αθλητικής Επιτροπής Σωµατείου µέλους της ΚΟΜ. 

 
ΑΡΘΡΟ 45 : 

 
Η πειθαρχική δίωξη ασκείται µε την έγγραφη αίτηση ή καταγγελία 
οποιουδήποτε οργάνου ή ενδιαφεροµένου προσώπου που 
απευθυνεται προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ το οποίο θα 
παραπέµπει την  αίτηση ή καταγγελία ενώπιον της ∆ικαστικής 
Επιτροπής, στην πρώτη του συνεδρία από την αίτηση ή καταγγελία 
. 

 
ΑΡΘΡΟ 46 : 

 
(α) (1) Ο Πρόεδρος της ∆ικαστικής Επιτροπής µέσα σε εφτά µέρες 

από την παραποµπή στέλλει αντίγραφο της αίτησης ή της 
καταγγελίας µέσω του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΜ προς  το 
πρόσωπο εναντίον του οποίου στρέφεται και ορίζει  ταυτόχρονα 
ηµεροµηνία ακρόασης το αργότερο 20 µέρες από την κοινοποίηση 
σ’ αυτό της σχετικής αίτησης ή καταγγελίας και τον καλεί σε 
απολογία και υπεράσπιση. 

 
(α) (2) Η απολογία µπορεί να γίνει και µε υπόµνηµα. 
 
(β) Η ηµεροµηνία εκδίκασης γνωστοποιείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
 της ΚΟΜ και κάθε άλλο ενδιαφερόµενο πρόσωπο. 
 

ΑΡΘΡΟ 47 : 
 

Η απόφαση της ∆ικαστικής Επιτροπής πρέπει να είναι γραπτή, 
ισχύει δε από την έκδοση και την απαγγελία της εκτός αν αυτή 
ορίζει διαφορετικά, γνωστοποιείται δε προς το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της ΚΟΜ τον κατηγορούµενο και το Σωµατείο του. 
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 ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 48 : 
 

Η ΚΟΜ έχει δική της σφραγίδα σχήµατος αυγοειδούς που γράφει 
το έτος ίδρυσης της και την ονοµασία της ως επίσης και 
ηµεροµηνία. 

 
ΑΡΘΡΟ 49 : 

 
 Το εγκεκριµένο ελεγκτικό γραφείο που διορίζεται απο τη Γενική 
 Συνέλευση έχει σαν προορισµό τον έλεγχο του ταµείου κάθε έτους 
 καθώς και τη νοµιµότητα έκδοσης των σχετικών ενταλµάτων. 
 

ΑΡΘΡΟ 50 : 
 

Η Γενική Συνέλευση µπορεί µε απόφαση της που παίρνεται µε 
απόλυτη  πλειοψηφία να εκδίδει ή τροποποιά Εσωτερικούς 
Κανονισµούς της ΚΟΜ ή Ειδικούς Κανονισµούς για τα πιο κάτω : 

 
1. Για την οργάνωση και τρόπο διεξαγωγής Παγκύπριων αγώνων, 
 αγώνων κυπέλλου Κύπρου και ∆ιεθνών Αγώνων. 
 
2.  Για τιµητικές διακρίσεις. 
 
3. Για συµπληρωµατικά ή παρουσιαζόµενα θέµατα που η ρύθµιση 

τους θα κριθεί αναγκαία ή σκόπιµη για τους σκοπούς της ΚΟΜ. 
 

ΑΡΘΡΟ 51 : 
 

Σε περίπτωση διάλυσης της ΚΟΜ η περιουσία της περιέρχεται 
στην  αρµόδια Κυβερνητική Αρχή. 
 
ΑΡΘΡΟ 52 : 

 
(α) Το παρών Καταστατικό τροποποιείται σε Καταστατική Συνέλευση 

που  συγκαλείται από τον Πρόεδρο µε απόφαση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 

 
(β) Καταστατική Συνέλευση συγκαλείται επίσης και µε έγγραφη αίτηση 
 του 1/2 του όλου αριθµού των µελών της ΚΟΜ. 
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(γ) Καταστατική Συνέλευση θεωρείται σε απαρτία όταν παρίστανται τα 
3/4  του όλου αριθµού των µελών Σωµατείων. 

 
(δ) Οι τροποποιήσεις γίνονται µε πλειοψηφία των 2/3 που έχουν 

δικαίωµα  ψήφου και παρευρίσκονται, εφ’ όσο αποτελούν 
απαρτία. 

 
ΑΡΘΡΟ 53 : 

 
α) Απαγορεύεται η χρήση σε αθλητή ή η λήψη από αυτόν, κάθε 

ουσίας πού µπορεί να επιφέρει τεχνητή µεταβολή της φυσικής 
αγωνιστικής ικανότητας (ντόπινγκ), καθώς και η χρήση κάθε µέσου 
σωµατικής ή νευρικής διέγερσης, κατά τα ειδικότερα οριζόµενα από 
τις διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας και ειδικότερα από τον  
«Ο περί της Σύµβασης Αντί-Ντόπινγκ (Κυρωτικός) Νόµος του 
1983» των εκάστοτε απαγορευµένων ουσιών, σύµφωνα µε τους 
εκάστοτε σε ισχύ καταλόγους της ∆ιεθνούς Οµοσπονδίας 
Μπάτµιντον, της   ∆ιεθνούς Ολυµπιακής Επιτροπής (∆ΟΕ), του 
περί Ναρκωτικών Φαρµάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόµο  
Ν. 29/77 και Κανονισµών ως έχει τροποποιηθεί. 
Για διαπίστωση τυχόν λήψης απαγορευµένων ουσιών ή χρήσης 
των σχετικών απαγορευµένων ουσιών ή /και απαγορευµένων 
µεθόδων όπως περιγράφονται πιο πάνω θα διεξάγεται έλεγχος  
ντόπινγκ δια της λήψης ούρων ή /και αίµατος ως τους παρόντες 
Κανονισµούς αναφέρεται. 

β) Τα Σωµατεία µέλη έχουν υποχρέωση να υποστηρίζουν την 
πολιτική της ΚΟΜ για αποστροφή του ντοπαρίσµατος και να 
συνεργάζονται µαζί στον εντοπισµό και τιµωρία τυχόν παραβίασης 
των πιο πάνω Κανονισµών. 

 
γ) Κάθε αθλητής και αθλήτρια που συµµετέχει σε ∆ιασωµατειακά 

πρωταθλήµατα θα πρέπει να κατέχει το ∆ελτίο Υγείας που 
απαιτείται  από τον ΚΟΑ. 

 
ΑΡΘΡΟ 54 : 

 
Για κάθε ζήτηµα που δεν προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό 
ή άλλων Εσωτερικών Κανονισµών της ΚΟΜ ή άλλων Ειδικών 
κανονισµών, αποφαίνεται το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΜ µε 
γνωµάτευση της ∆ικαστικής Επιτροπής. 

__ 
ΚΟΜ 


